

2003 年 1 月 5 日

## 從詩篇 145 篇

### 學習如何將「榮耀尊貴歸與神」

詩篇 145:1-21

今年是教會立會二十五週年，銀禧紀念，是值得記念的日子，所以今年教會定上一主題「榮耀尊貴歸與神傳道事奉證主恩」整年裏，巴不得真的在將榮耀尊貴歸與祂，並談論神的大能，神怎樣在我們教會所顯的作為，一同見證祂，齊力去傳揚祂，使更多人信主，興旺教會，擴展神的國度。

因此，今年有一領一運動，需要你的參與，不但帶一個人來教會，實在最起碼帶領一個人信主，並且可在教會中一同敬拜，一同事奉，使教會繼續增長。

今年教會定上的主題經文是在詩 145:10-12「耶和華阿，祢一切所造的，都要稱謝祢，祢的聖民，也要稱頌祢。傳說祢國的榮耀，談論祢的大能。好叫世人知道祢大能的作為，並祢國度威嚴的榮耀。」今天就以這篇詩篇讓我們一同思想。我們要說，榮耀尊貴歸與神，並傳道事奉證主恩時，我們就要傳說神國的榮耀，談論祂的作為，特別在教會立會二十五週年的這一年裏，多談論祂在教會的作為，以見證主恩。讓我們一同藉此看全篇詩篇 145 篇。

#### (一) 哈利路亞甚麼意思？

詩篇 146-150 篇最後五篇人稱之為哈利路亞詩。因為在原文裏這五篇詩篇首末兩句都有哈利路亞這詞語。在中文聖經看不到哈利路亞，但看到的是你們要讚美耶和華。因此，哈利路亞的意思是「你們要讚美耶和華。」哈利—讚美。路—你們要亞—耶和華的簡稱。

#### (二) 詩篇 145 篇可以說是哈利路亞詩的前奏？

大衛作詩篇共計大概有 70 多篇，大衛所作的詩，多有在標題上加上大衛的詩。然只有這首詩在標題上並說明是大衛的讚美詩。接著就是 146 至 150 的哈利路亞詩。並且在整篇詩篇裏，大衛要流露的盡是讚美，不但自己要讚美耶和華，他是一國之君，他也呼喚以色列要讚美耶和華，並呼喚以色列以外的萬民與一切受造的，都要讚美耶和華(145:10)。凡有血氣

的，都永永遠遠稱頌祂的聖名(145:21)。可作為在以後五篇哈利路亞詩，你們要讚美耶和華的詩的前奏。

### (三) 如何將榮耀尊貴歸與神?

詩 145:10-12 在告訴，要將榮耀歸與神，就得要稱頌祂，稱謝祂。因為在稱頌祂的時候，就是在傳說神國的榮耀。這裏稱頌，稱謝，在英文聖經裏，Praise 與讚美是同一字。

### (四) 讚美(稱頌，稱謝)耶和華甚麼?

#### (1) 神的偉大

詩 145:3 「耶和華本為大，該受大讚美，其大無法測度。」

這裏可能直指神創造的偉大。你知道嗎? 今天我們人類所居住的地球，是在宇宙的太陽系中，太陽系包括九大行星，金木水火土地球，天王星，海王星，冥王星，並有 31 衛星，三萬小遊星，無數流星，地球直徑為 7900 哩，但是土星要比地球大 93 倍，木星要比地球大 1279 倍，太陽比地球大 130 萬倍，地球距離太陽 930 萬哩，乘坐特快火車，從地球要到太陽，要走 170 年。這太陽系只是銀河系裏的一部份，銀河系又是整個天體的一部份而已! 而天體中約有三百萬個銀河系統。所以，若比較我們人類在神的創造中，在地球的人總加起來，或許只是在一座大山上其中一群螞蟻，而你我只是其中一隻。

難怪，大衛在詩篇第八篇三節說，「我觀看祢指頭所做的天，並祢所陳設的月亮星宿，便說，人算甚麼，祢竟顧念他，世人算甚麼，祢竟眷顧他。」

#### (2) 神的大能

詩 145:4 「這代要對那代頌讚祢的作為，也要傳揚祢的大能。」

神用祂的能力，創造了可供人類生活的地球，要說就有，命立就立。使人有空氣可呼吸，有食物可吃，有水可喝，有適合的氣溫可居住。神的大能，使整個地球可轉動，圍繞著太陽轉動，帶來四時五行，春夏秋冬，日出日落，誰在推動，神的大能。我們要讚美祂，將榮耀尊貴歸與祂。

神的大能，對我們最貼身，莫過於這節經文，羅 1:16「我不以福音為恥，這福音本是神的大能，要救一切相信的...」今天我們相信了耶穌，得著福音的好處，享有永生，罪得赦免，這是神的大能。

### (3) 神的大德

詩 145:6「人要傳說祢可畏之事的能力，也要傳揚祢的大德。」

聖誕前夕平安夜，香港尖沙咀之文化中心廣場予人開派對，一夜過後，竟然留下計有 13 噸的垃圾，牆被塗污，多在說，人為甚麼那麼缺德？缺德的相反，就是有德。為人設想，為人預備，是有德。甚至不以力服人。所以有謂「以力服人者，非心服也」，要以德服人。神絕對有能力，若祂要以力服人，無人可抵擋，然神有大德，特別當人犯罪了，要面對死亡，然神為人設想，為人預備可歸回之路，以耶穌成為救贖主。

### (4) 神的大恩

詩 145:7「他們記念祢的大恩，就要傳出來，並要歌唱祢的公義。」

神要救人，除了是祂的大德外，也要讚美祂的恩惠，所以我們稱神為我們預備救恩，由耶穌作成。因為我們再次能回到神那裏去，不是因為我們做得好，有甚麼功勞，乃是神白白賜給我們，是免費的，也是無價的。所以聖經說，以弗所書 2:8「你們得救，是本乎恩，也因著信。」不計前事，只計現在，若肯接受相信，就可以了，這是恩。

### (5) 神的大愛

神對人大德，施大恩，骨子裏，就是因為神對人的愛，像父母愛子女，必定以大德，大恩對待子女，神也是這樣。聖經說約翰福音 3:16「神愛世人，甚至將祂的獨生子，賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。」分析這節經文，我們會看到神的愛中，犧牲的愛中，包含著大德，為人預備救法，包含著大恩，只要相信就得著。

怎樣見到具體的例子，神愛世人，看舊約，約拿書四章，有一次神安排一條蟲咬死一棵蓖麻樹，以致日頭出來，沒有樹蔭，約拿發怒，神卻對他說，意思謂，那棵樹，你尚且愛惜，尼

尼城，其中不能分辨左右手的有十二萬多人，並有許多牲畜，我豈不能愛惜呢。今天，我們就是因著神的愛，使我們得屬天的永遠盼望。不能不說讚美祂，將榮耀尊貴歸祂。

#### (6) 神的大公

詩 145:7「他們記念祢的大恩，就要傳出來，並要歌唱祢的公義。」

詩 145:17「耶和華在祂一切所行的，無不公義，在祂一切所作的，都有慈愛。」

如何顯出神的公義？詩 145:14「凡跌倒的，耶和華將他們扶持，凡被壓下的，將他們扶起。」145:15「萬民都舉目仰望祢，祢隨時給他們食物。」尚有詩 146:5-10 也是表明神的大公，公義，並祂的信實。

#### (五) 應在甚麼時候讚美(稱頌，稱謝)耶和華神？

在教會立會二十五週年的二零零三年裏，我們讚美神，我們將榮耀尊貴歸與神，這是應該的，這是神配得的。然而，詩篇告訴我們不但在特別的節日，我們讚美神，榮耀祂。

詩篇 145:1-2「我的神，我的王阿，我要尊崇祢，我要永永遠遠稱頌祢。我要天天稱頌祢，也要永永遠遠讚美祢的名。」

原來，我們要天天稱頌，永遠讚美我們這位配得我們稱頌讚美的父神，因為祂偉大，有大能，有大德，有大恩，有大愛，且是大公，滿有公義的主宰。不只是在今年裏，在教會大日子時，或只是記起時，才稱頌祂，乃是天天稱頌祂，並要直到永遠。